

情系乡亲守初心

——记省劳模、双甸镇高前村党委书记薛建明

□ 记者 冯志明 驻镇记者 孙斌

一个负债 105 万元的后进村,在他的带领下,不断发展壮大,一跃进入全县先进村的行列,如今村营收入年均 150 万元,人均年收入超过 2 万元,成为名副其实的小康村。近年来,该村先后被评为全国综合减灾示范村、全国农村优秀学习型村居,江苏省文明村、省新农村建设示范村、民主法治示范村、管理民主示范村、和谐社区建设示范村、生态村、环境整治三星级康居乡村、水美乡村,市、县先进村(社区)党组织、“党建工作示范点”、模范村民委员会、全民创业先进村。这名带头人就是双甸镇高前村党委书记薛建明。

班子建起来,学习抓起来,形象树起来

“只有加强学习,才能补足精神之钙,党员的教育一个也不能少。”高前村有党员 160 多名,分为一个工业支部、两个农业支部。作为村党委书记,薛建明在带好班子的同时,将党员学习牢牢抓在手上,党委每月集中专题学习,定期交流学习体会,每周五村党委班子学习的时间,雷打不动。对于在外务工的党员,他们通过微信、QQ 群,定期将学习资料发送给他们;年龄大的党员则送学上门,开设庭院课堂。认真抓好发展党员工作,壮大党的队伍。积极培养和发展新党员,为党组织输送新鲜血液,南通咏春纺织有限公司董事长余记春思想积极向上,薛建明主动介绍他加入党组织,这些年,公司引进的员工中党员增加,薛建明又上门为他们建起了党支部。目前,全镇 43 家企业中,建立党委或党支部的已经有了 6 家,其余企业的党员则纳入村工业支部学习、管理。在近几年中,村党委共培养 9 名新党员,并吸收了一名年轻村干进入村级班子。

要想群众富,关键在于充分发挥党员干部的模范表率作用。薛建明要求全体村干部,从自身做起,树立“三观”,即人生观、世界观、事业观;做“三水”干部,即晴天一身汗,雨天一身泥,清晨一身露水;做“三边”干部,即守在农户身边,站在农户田边,贴近农户心边,做到办事公开、做事公正、处事公平。2008 年,高前村在全县率先建设公共服务中心。由于没有先例,全靠摸着石头过河。薛建明担任工程牵头人,大到

工程招投标、工程质量、工地安全,小到每一袋水泥石子都要亲自过问,集体讨论,解决施工过程中出现的难题。很快一个集党群共建中心、党员服务中心、议事决策中心、文化活动和中心人才服务中心为一体的 1200 多平方米的公共服务中心建成了,为群众开展卫生计生服务、民政保障服务、养老助残服务、就业保障服务、法律援助服务、外来人员服务、生产资料服务和为农代理服务,受到群众的欢迎。

村营经济强了,群众收入多了,百姓富了

高前村是一个传统的农业大村,要想土地生金,薛建明将着力点放在提高农产品的附加值上,积极发展高效农业,2013 年下半年开始,先后流转土地近 1000 亩,分别用于种植大棚西瓜和高标准粮食生产基地,并注册登记家庭农场 3 家。围绕“结构调整上餐桌,精深加工进超市,规模发展占市场”,培植绿色农产品生产基地,全村富硒水稻种植面积 3000 多亩,以富硒玉米、富硒蚕豆、富硒水果为主的富硒绿色农产品基地,更是让农民抱上了“金娃娃”。村民俞建平原先开了一家小作坊,薛建明帮助他创办起建平禽业专业合作社,实现孵养、放养、收购、技术指导一条龙,带动村民养鸡户 200 多户,年出栏蛋鸡、三黄鸡 30 万羽。村民陈建军养猪有一手绝活,薛建明扶持他创办起“天龙生猪养殖有限公司”,帮他制订发展规划,为他担保贷款,如今公司饲养母猪 250 多头,年产仔猪 5000 多头,年产肥猪 2000 多头,公司带动了村养猪业的发展,全村存栏母猪 2000 多头,饲养规模在百头以上的养猪场达到 25 个。

为了发展经济,薛建明带着一班人寻求发展思路,一方面抓土地流转,进行招商引资和发展民营经济,另一方面抓村集体经济发展和劳动力的转移。利用村交通便利,与镇共同建设工业园区,并将村里闲置的厂房、场地对外招商。先后流转土地 1200 多亩,建成 ABCD 四个工业园区,成功引进了江苏宇迪光学股份有限公司、南通亚升安全用品有限公司等一批以光学镜片、机械制造、纺织服装为龙头的实力较强的民营企业。到目前为止,工业园区内入驻企业 42 家,其中定档企业 12 家,2015

年实现产值近 30 亿元。工业园区的发展,不仅带动了劳动力的转移,全村有 1000 多人从一产转移到二、三产,而且促使农民的收入不断增长。

道路宽了,河水清了,群众素质更高了

这几年,村营收入有了盈余,薛建明首先想到的是为村里修几条像样的路。2009 年以前,高前村交通基础设施相对薄弱,仅有几条主干道实现水泥硬化。从 2010 年起,村党委决定打通交通毛细血管,利用 5 年时间,将水泥路送到每个农户家门口。通过努力,截至目前全村已铺设水泥道路 51.4 公里,实现了“户户通”。新建车棚 2 座,硬质渠道 22 公里,河道综合整治 15.23 公里,绿化造林 800 多亩,安装路灯 150 多盏。同时,投入 45.3 万元建成一座生活污水处理厂,购买了 2 辆清运车,安装垃圾箱 235 个,修建垃圾收集池 15 处,建成一座水冲式公共厕所。为了改善村庄环境,薛建明组织开展村庄环境整治,先后投入 5800 余人次,出动车辆 185 台次,清运生活垃圾 743 吨,疏浚河道 26 公里,整修配套外三沟 34 公里,清除水生杂草、河面漂浮物 1980 吨,一个“路宽、河畅、水清、坡绿、景美”美丽乡村呈现在众人面前。

村民富裕了,村民对文化、教育、卫生的要求愈加强烈。2009 年,村里在全镇率先构建了一个以提高村民综合素质和生活质量为目的的社区教育管理体制,组建了一支专、兼职相结合的教师和志愿者队伍,搭建了化解矛盾的为民、惠民、便民教育服务平台,建成了 1 个规范化的农家书屋,1 个儿童乐园、休闲健身广场于一体的文体活动场所,各项活动场所面积达到 800 平方米,并制定了相应的制度,充分利用村文化活动中心、宣传栏和文化队开展经常性的宣传活动,适时开展送戏下乡等具有乡土特色的文化活动,不断丰富村民的精神文化生活。

把家风家训作为民风建设的基础工程,抓好宣传教育、征集评选、展示推广等各个环节,让好家风好家训代代相传。薛建明提出,把建好家家家训与创建“五好文明家庭”、“星级文明户”创建结合起来,广泛开展寻找最美家庭活动,弘扬家庭文明新风。大力开展“模范

媳妇”、“五好家庭”的评选活动,通过村民代表的推荐,两委班子的考核,全村评出“模范媳妇”5 个,“五好家庭”5 个。这一活动,已在全县得到推广。

不在村民家中,就是在去村民家的路上

哪个群众家里有困难,哪里就会有薛建明的身影。薛建明说,村干部就是要当好“老娘舅”,善做“和事佬”。村民石初美在工业园区衣源纺织有限公司上班,与同事发生争执,被对方打了一个巴掌后,精神受到刺激,得了精神疾病。但公司将责任推到人的一方,不肯承担任何责任。薛建明闻讯,赶到公司,与企业负责人进行交流,又陪同石初美到法院做检查鉴定,最终公司赔偿 8 万元。

高前村富了,被评为小康村。但仍有一些少数村民的生活并不如意。致富路上不能让一个人掉队,如果有一人不脱贫,那小康村也不完美。前年,22 组村民李世德家中发生了一连串的灾祸。儿子在苏州打工,一次车祸将对方撞死,赔偿 10 多万元。本指望在外打工挣钱为患白血病的爱人治病,没想到钱没挣到反而落下一身的债;80 岁的母亲由于年事已高突然去世,丧事还没开始办,第二天一早,儿媳由于病情恶化也离开人世。两天之中,家中两人离世,三件丧事,加之此前看病及赔偿的钱,李世德一家陷入了无底的深渊。见到李家的不幸,薛建明通过村广播动员村民们为李世德家捐款,群众纷纷伸出援助之手,大家你十元、他二十元的,将钱送到村党委。当李世德从薛建明手中接过 8000 元捐款时,禁不住老泪纵横。

“要不是薛书记,我哪有会上班,哪买得起新车。”村民陈德才全家 8 口人,上有 80 多岁的老母亲,下有十多岁的孩子,还有两个至今未婚的兄弟,家里穷得叮当响,老陈好不容易娶到的外地妻子,在生完孩子后又离家出走,一家 3 个老光棍,家庭生活非常困难。薛建明多次到他家中了解情况,想方设法将老陈安排到工业园区的企业上班,并与老板赵良剑协商,每月资助老陈 300 元钱供孩子上学,还帮助老陈建起新瓦房。近年来,村里通过结对帮扶,帮困难户找工作等多种形式,使十多个家庭甩掉了贫困的帽子。

县文广传媒中心党委换届选举

本报讯(记者 袁嘉翔)昨天,县文广传媒中心召开第二届党委换届选举大会,采取公推直选的办法,通过两轮投票,选举产生第三届党委委员。

第二届文广传媒中心机关党委成立于 2013 年 11 月,三年来,机关党委不断加强队伍建设,夯实组织基础;开展教学活动,筑牢思想防线;开展结对共建,转变机关作风;开展品牌创建,提升广电形象。现有职工 230 人,其中党员 114 人,占职工总数的 49.6%。机关党委下属三个党支部,分别是后勤支部(第一党支部)、新闻支部(第二党支部)、老干部支部(第三党支部)。

岔河镇

植保无人机喷药节本又省力

本报讯(通讯员 朱春芳 驻镇记者 徐建彬)日前,岔河镇新坝村小张水稻种植专业合作社 500 多亩的水稻田里,两架植保无人机正在水稻田上空作业。

“以前给 500 多亩水稻田喷药,要找 10 几个人,忙上好几天,现在有了植保无人机,这么多田 4 个小时就搞定了。”小张水稻种植专业合作社负责人张建望空中飞旋的无人机开心地说。他算了一笔账:人工喷药,每亩要人工费 20 元左右,而无人机还不到 10 元钱。来自海安县的焦杨杨在现场进行技术指导。他告诉记者,与过去的人工喷药相比,植保无人机具有节水、节药、省工、作业安全、植保效率高特点。一架植保无人机的作业效率大约是人工的 30 倍,而且无人机喷洒均匀,能减少农药对农作物和土地的污染,避免农药对喷洒作业人员的危害。

洋口镇

加强农村基础设施建设

本报讯(驻镇记者 张平)日前,洋口镇不遗余力地推进农村基础设施建设,全年将投入 5000 万元资金,全方位提升农村路、桥、农田水利的建设层次,不断提高群众的获得感和满意度。

据悉,该镇将投资 900 万元在楼窑村、耿庄村实施 6000 亩的高标准粮田项目,配套建设辖区内的硬质渠和道路,疏浚河道 8 条、9.2 公里。建设的 25 公里整波绿化工程以及周新庄、甜港和楼窑 3 个村的灌排设施维修工程已即将进行质量评定。另外,约 30 公里的村级连接路、10 公里的南林大道、3 公里的金岭大道南延、2.5 公里的自驾游通道均已立项,进入勘测设计阶段。此外,该镇对 23 座桥梁进行新建、改造,目前 14 座财政桥梁已进场施工,9 座交通桥已完成设计。通过农村基础设施建设,将极大地提升该镇农业生产 and 出行交通条件,提升农业生产效率。

双甸镇

举办电商创业培训班

本报讯(驻镇记者 孙斌)近日,双甸镇举办电商创业培训班,邀请中国青年电商创业委员会特聘导师、淘金商学院副教授杨佩娟对全镇有创业愿望的青年和正在创业的青年、大学生村官、传统产业中小企业负责人及网上营销人员等 70 多人进行“互联网+”创业业务培训。

杨佩娟副教授从《互联网+创业》、《货源选择技巧》、《店铺运营定位》、《店铺运营基础》等多方面进行了深入浅出的讲解,使学员们对“互联网+”有了更加深刻的认识,她还与学员们互动,通过一些案例的介绍,使得学员们更加懂得互联网思维的具体内容、促进他们思考当下互联网创业的商机。

丰利镇

石屏小学举办安全知识讲座

本报讯(驻镇记者 徐海波)近日,丰利镇石屏小学邀请南通市消防安全教育中心讲师季城林为全校全体教师职工工作了“关注安全 珍惜生命”安全知识讲座。通过播放火灾事故的视频,让大家真实地感受火灾的危害性。另外,季城林还讲解了灭火器的使用方法,现场进行了演示,他要求教职员工时刻绷紧安全这根弦,真正为学生负责,为师生安全加一道安全防线。

县运管处多措并举确保 G20 峰会期间道路运输安全

本报讯(记者 孟再越 通讯员 康李)为做好即将在杭州召开 G20 峰会期间的道路运输安全管理工作,县运管处按照各级要求,多措并举,扎实推进。

目前,县运管处牵头组织县公安局、国安办等单位对辖区内所有的快递企业及下属网点进行了检查,重点检查实名寄递、收割验证制度的执行情况、过机安检及安全生产等情况。连日来,县运管处每天派出 2 名运政执法人员到如东客运站配合公安部门对进杭营运客车源头安检,督促客运企业加强对进杭营运客车的源头管理和司乘人员的安全教育。同时,规范经营行为,做好“点对点”运输,确保进入杭州的客运班车严格按照规定的站点进站,严禁站外上下客、站外装卸行李包等违规行为,并督促企业利用卫星定位装置加强对进杭营运客车的动态监控。

干部要少“遥控”多下基层

□ 钱德明

日前,笔者随相关部门下基层调研时发现,不少镇、区、街道和村在安排工作、下达指令、督查检查等方面,大多采用工作人员或领导坐在办公室发微信或邮件的办法。这样的“遥控”指挥,表面上看上去省时,其实失去的却是与群众面对面接触的亲切、发现问题和解决问题的直接。难怪群众会感叹:“通讯方式发达了,干部下基层却少了。”“通讯交流方便了,干部和群众的距离却远了。”

时下,手机、电脑等电子设备大为普及,网络亦实现了全覆盖,因而人与人之间的交流与沟通变得更加方便、快捷、高效。灵活运用网络技术来提高工效是件好事,但在工作中,党一贯倡导的“从群众中来、到群众中去”的优良传统切不可丢弃。

笔者认为,部署工作不到现场就不了解基层,就不能根据实情灵活调整;督查工作不到场,就不能掌握实情,仅靠上报材料来分析、判断、下结论,定会因率率而造成指导失误。因此,还是少些“遥控”指挥,多到一线办公。只有深入一线,深入群众,与群众多接触,多推心置腹交谈,才能掌握实情,在感知群众疾苦,了解他们的所思、所想、所求基础上,发现问题,找到解决的办法。



近日,由县体育总会和县棋类协会主办的“文东杯”如东县围棋高手与南通地区围棋高手(特邀)团体对决赛在县规划展览馆拉开序幕。来自南通地区的近 30 位围棋高手云集我县,现场切磋棋艺。

见习记者 刘晔 摄

铸造厂影响居民生活 按照要求进行整改

近日,有居民向政风行风热线反映,自己住在马塘镇王渡村与曹埠镇的交界处,离家 70 米左右有一家天文铸造厂,该厂把各种废铁回收后再加工成铁块销往健身器材厂,可是每天生产的灰尘、浓烟、化学气味,让他们无法忍受,他希望有关部门能够解决。

下线后,记者来到天文铸造厂,看到工人们正在对室外的铁块进行喷水防尘,而在现场没有看到居民反映的尘土飞扬,也没有闻到各种化学气味,但是记者注意到,由加工机器发出的

敲击声还是很大,而且这家铸造厂是 24 小时生产,这种声音在夜深人静的时候就会非常明显。天文铸造厂负责人告诉记者,这家工厂建于 2003 年,符合当时的审批与验收要求,而且近几年工厂在环保方面做出改进,在烟囱里设置了 5 道水喷淋,这样废烟、废气在往上排放时,烟尘、水溶性气体就会被淋下来,起到一定的净化作用,可还是让周围居民不满意。

县环保局在下线后对铸造厂的废水、烟气林格曼黑度、厂界无组织排放

的粉尘、厂界噪声、厂界恶臭气体进行了监测,目前噪声和烟气林格曼黑度这两项指标已经出来,显示都达到标准,还有 3 项指标在化验中。在对现场进行勘察后,县环保局经济开发区分局召集人冯斌认为,该铸造厂主要存在 4 个方面的问题:场地堆放的原料未采取防雨、防晒、防雨淋的措施;操作工人用铲车运原料配料的过程中,装卸中有扬尘;铸造厂投料口没有采取封闭收集扬尘;输送带上卸铸件过程中有噪声,没有采取有效的减振措施。对

此,监察人员要求这家铸造厂必须保证烟气、水达标排放,不得对周边村民产生影响;按环保要求建设规范化雨污排口,并树立标志牌;将露天堆放在场地上的炉渣渣等固废放到专门的固废贮存场所;在筛选机使用及原料的运输、装卸、投料过程中采取防治扬尘污染。(记者 黄莉莉)

政风行风热线·热点追踪

广电数字电视续费送礼啦! 2016年8月18日至12月31日,凡客户订购好视乐“惠28”、“炫55”一年或缴纳收视费两年及以上就送“大礼”:金太阳食用油、洗衣粉、洗衣液众多礼品任你选! 欢迎广大客户到各广电营业厅办理或拨打客服热线80868086咨询。